

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 96 (1233)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

И Ю Л Ь
6

Четверг
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
полгода 7 р. 20
год 14 р. 40

Награждение красноармейцев, командиров и политработников пограничных войск НКВД СССР

За образцовое и самоотверженное выполнение заданий правительства по охране государственных границ СССР, за доблесть и отвагу, проявленные при защите границ СССР,—указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 июля с. г. награждены орденами и медалями Союза ССР 59 красноармейцев, командиров и политработников пограничных войск НКВД СССР.

ПРИЕМ В ВКП(б)—БОЛЬШОЕ, ОТВЕТСТВЕННОЕ ДЕЛО

Коммунистическая партия — авангард рабочего класса. Она вынестована Лениным и Сталиным. Она прошла суровую школу подполья, пережила грозные годы гражданской войны, она закалялась в непримиримой борьбе со всеми и всяческими врагами социализма, врагами народа. „Не всякому дано, — говорил товарищ Сталин, — быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии“. Большевикская партия вбирает в себя все передовое, все лучшее, что есть в народе, в рабочем классе, в колхозном крестьянстве, в интеллигенции. Партия принимает в свои ряды людей, беззаветно преданных делу Ленина—Сталина, борющихся в первых рядах за полную победу коммунизма.

Прием новых членов и кандидатов в партию — большое, ответственное дело. Забота о росте партии, о чистоте ее рядов, идейное воспитание молодых коммунистов—дело чести каждой партийной организации. XVIII съезд ВКП(б) внес в Устав ряд положений, облегчающих передовым рабочим, колхозникам, интеллигентам вступление в ряды коммунистической партии. Отменен ранее действовавший порядок приема в партию по четырем разным категориям, в зависимости от социального положения принимаемого в партию, как несответствующий изменившейся в результате победы социализма в СССР классовой структуре советского общества.

В партию идут активные общественники, замечательные производственники—отличники, стахановцы промышленности, транспорта, социалистического земледелия, цвет советской интеллигенции.

Центральный Комитет неоднократно указывал партийным организациям на необходимость индивидуального отбора в партию, предупреждая о вредности подмены тщательного отбора валовой кампанией по приему. Между тем до сих пор еще некоторые партийные работники не усвоили того положения, что новый Устав ВКП(б), утвержденный XVIII съездом, не снижает, а во стократ увеличивает ответственность партийных руководителей за строго

индивидуальный отбор в партию действительно лучших, передовых работников.

Известно немало фактов, когда партийные организации необдуманно принимают в партию далеко не передовых работников, ничем не проявивших себя в общественной и производственной работе. Мало того, отсутствие бдительности у руководителей этих организаций приводит к тому, что в партию просачиваются чуждые и враждебные элементы.

Райкомы и горкомы в городах, где нет районного деления, являются последней инстанцией, утверждающей решение первичной парторганизации о приеме в партию. Это уставное положение возлагает на райком огромную ответственность. Хорошо повлияло это в тех райкомах, где с каждым работником, принимаемым в партию, предварительно беседует в райкоме не только инструктор, но и один из секретарей райкома, выясняя политическое лицо вступающего в партию, его производственную и общественную работу.

До сих пор продолжается вредная практика, когда на заседании партийной организации рассматриваются чехом десятки заявлений о приеме в партию. В этих условиях нет уверенности в том, что в партию не пролезут сомнительные и чуждые люди.

При последующей проверке в райкоме партийных документов принимаемых в партию выясняется нередко, что эти документы оформлены небрежно, что за вступающего в пар-

тию ручаются люди, знающие его менее года по совместной работе. Все эти организационные вопросы имеют важное значение. Невнимание к ним характеризует небрежную работу партийных организаций, а за этой небрежной работой скрывается недостаток большевистской бдительности — одного из важнейших качеств партийного работника.

Приемом в партию, разумеется, не только не заканчивается, а по существу только начинается работа партийной организации с молодыми коммунистами. Надо большевистски организовать их идейно-политическое воспитание, вовлечь их в активную партийную работу, неустанно заботиться о росте новых людей, пришедших в партию, которые не имеют подчас навыков работы и нуждаются в повседневной помощи и руководстве со стороны старших товарищей. А между тем некоторые партийные организации, приняв в партию человека, забывают о том, что с ним надо повседневно работать.

Прием в партию передовых рабочих, колхозников, интеллигентов—энтузиастов социалистического строительства—еще больше укрепляет связи партии с массами. Великая большевистская партия, выполняя сталинские указания о чистоте партии, о железной партийной дисциплине, пополняя свои ряды, вооружая кадры партии и партийные массы марксистско-ленинской теорией, ведет народы нашей родины к новым победам, к полному торжеству коммунизма.

(Из передовой „Правды“).



На снимке: Группа инженерно-технических работников центральной лаборатории Горьковского автозавода имени Молотова, принятых кандидатами в члены ВКП(б). Слева направо: техник-химик О. И. Варанова, инженер Т. И. Иванова, техник-исследователь З. М. Гусева и инженер О. В. Серебрякова. Фото П. Вознесенского. Бюро-клише ТАСС.

Лесозаготовительная промышленность Карелии выполнила полугодовую программу

Основные лесозаготовительные организации Карелии—Севкареллес (управляющий тов. Юринов), Южкареллес (управляющий тов. Малышев), Беломорско-Балтийский комбинат (начальник тов. Тимофеев) и Наркомлес Карельской АССР (нарком тов. Жуков)—с начала года по 1 июля заготовили 7.139 тысяч кубометров леса и вывезли 8.045 тысяч куб. Полугодовая программа выполнена по заготовке леса на 104 процен-

та и по вывозке леса—на 102,2 процента.

Предприятия треста Севкареллес во втором квартале дали сверх плана 308 тысяч кубометров леса. Предприятия треста Южкареллес перевыполнили план второго квартала на 33 тысячи кубометров.

Больших успехов добились предприятия Наркомлеса Карелии. В первом полугодии 1939 года они вывезли леса больше, чем за весь прошлый год.

Обеспечить сенокосилки запасными частями

Большинство звеньев колхоза „Заря севера“, занятых на сенокосе, дают высокую производительность труда. В колхозе установлена дневная норма выработки—скосить и заготовить по 0,11 гектара на человекодень. Колхозники и колхозницы в звеньях М. И. Бакановой и А. А. Ваккар обрабатывают по 0,24 га ежедневно. Нормы выработки в звене Н. С. Шумовой перекрываются в два раза, в звене Н. Я. Золотовской косцы дают по 210 процентов к норме.

Перевыполняют свое задание и машинисты—водители сенокосилок. За три

рабочих дня они обработали тремя машинами 27 гектаров покоса.

Сенокосилки могли бы дать большую выработку, но нормальную их работу срывает полное отсутствие запасных частей. Очень часто ломаются щеки шатунов; на изготовление их кустарным способом уходит много времени. Между тем эти запчасти в избытке завезены в Нюхотский магазин рыбкооп. Председатель рыбкооп т. Золотовский обязан срочно выполнить заявку колхоза на запасные части для косилок.

Легкий Коллежма, 5 июля (принято по телефону).

В колхозе „Беломор“ сенокосилки бездействуют

Третьего июля 146 нюхотских колхозников и колхозниц вышли на сенокос. За первые два дня работы они скосили траву на площади в 50 гектаров.

Но правление и председатель колхоза „Беломор“ т. Костин не спешат пустить в ход сенокосилки. Все, имеющиеся в колхозе машины, бездействуют. К

тому же, прикрепленные для уборки скошенного косилками зена люди находятся еще в Беломорске.

Заведующий сельским хозяйством колхоза тов. Козлов заявляет, что машинисты с косилками выедут на луга не раньше 10 июля. Надо ли доказывать вредность этой антимеханизаторских настроений?!

ВЫПЛАТА ПРЕМИЙ-НАДБАВОК СПЛАВЩИКАМ

Беломорско-Сегозерская сплавная контора начала выплату премий-надбавок сплащикам. За июнь получают премии-надбавки 43 человека. Общая сумма начисленных премий составляет 3146 руб.

Кроме того, за досрочное завершение молевого сплава, скатку и срывку древесины сплавная контора выплатила премий 38.694 рубля.

КОЛХОЗЫ УБРАЛИ 1310 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ

Во всех южных районах страны идет уборка обильного урожая. В Азербайджане скошено 224 тысячи гектаров колосовых—36 процентов плана. В Крыму убрано почти одна треть хлебов. На Украине косовица развернулась в 10 областях.

Всего в колхозах страны на 30 июня скошено 1310 тысяч гектаров колосовых.

В Наркоминделе

3 июля тов. Молотовым были приняты английский посол г. Сииде, французский посол г. Наджар и г. Странг. Тов. Молотов

передал ответ Советского правительства на последнее англо-французские предложения. Беседа продолжалась свыше часа.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Любовно воспитывать молодых коммунистов, заботиться об их росте

Прием новых членов и кандидатов в партию, воспитание их — большое и ответственное дело каждой партийной организации.

XVIII съезд ВКП(б) внес ряд изменений в устав партии, облегчающих передовым людям нашей страны вступление в ряды коммунистической партии. Партия приобщила к государственной и общественной деятельности тысячи беспартийных большевиков — рабочих, колхозников, интеллигентов.

В партию пошли активные общественники, замечательные энтузиасты производства, отличники предприятий и учреждений, стахановцы колхозных полей.

Партийная организация лесозавода № 2 приняла в кандидаты партии сменного мастера — стахановца т. Кубасова. Леспромхозовской партийной организацией принят в кандидаты партии тов. Калугин — мастер лесозаготовок, ныне начальник Кировозерского лесопункта. Под умелым руководством молодого кандидата партии т. Калугина лесопункт перевыполнил полугодичную программу лесозаготовок. В кандидаты партии принят учитель Д. Я. Захаров, Шиженская школа, которой заведует тов. Д. Я. Захаров, достигла почти стопроцентной успеваемости учащихся.

Однако кое-где у нас к приему в партию, воспитанию молодых коммунистов секретари первичных партийных организаций подходят поверхностно и формально, забывают о том, что новый устав не снижает, а во стократ увеличивает ответственность их за индивидуальный отбор и воспитание передовых людей.

В первичных парторганизациях Сумпосада, Поселкового совета, Ругозерского лесотранхоза наряду с хорошими людьми, в ряды партии принимали далеко не передовых работников —

плохих общественников, дезорганизаторов производства, пьяниц, нарушителей трудовой дисциплины. Только на бюро райкома ВКП(б) были вскрыты подлинные лица этих людей.

Нельзя не отметить явления и другого порядка. Некоторые партийные организации, шарахаясь от одной крайности в другую, замедляют рост партийных рядов, — это с одной стороны, а с другой — не работают повседневно с вновь принятыми товарищами.

Таких фактов известно немало. Партийная организация лесозавода № 2 (секретарь т. Птицын) приняла после XVIII съезда в кандидаты партии только 10 человек. А ведь на заводе имеются сотни стахановцев, энтузиастов производства и общественной деятельности! Мало того, партбюро лесозавода, вместо тщательной воспитательной работы с новичками и повседневной помощи в их росте, пошло по другому пути. Кандидату ВКП(б) т. Михайловой было поручено 6 общественных нагрузок и партбюро умудряется еще дать седьмую. А другие коммунисты, которым партбюро не дало партийных поручений (ввиду их „незрелости“), так и остаются вне поля зрения партийной организации. Затормаживается их рост, прививаются элементы пассивности.

Партийные организации станции Сорокская (зам. секретаря партбюро т. Красновский) и Карелторга (секретарь т. Коротяев) за последнее время совсем никого не приняли в партию. Красновский и Коротяев сидят в своих кабинетах и боятся войти в гущу масс и ускорить рост и вовлечение передовых людей в ряды партии. В тоже время в партийной организации станции Сорокская совершенно мало уделяется внимания воспитанию коммунистов. В ре-

зультате этого отдельные товарищи, как, например, Зелянин и Зыкова перестали работать над собой, не учатся. Зелянин перестал даже посещать партийные собрания, допустил прогул и уволен с работы. Один член партии и два кандидата в этой партийной организации уволены с работы, как прогульщики. Подобное положение никоим образом недопустимо.

Надо хорошо помнить и никогда не забывать, что приемом в партию не только не заканчивается, а по существу только начинается работа партийной организации с молодыми коммунистами. Там, где об этом забывают, дело доходит до того, что отдельных молодых коммунистов начинают привлекать к ответственности, объявляют им выговоры, увольняют с работы и т. п.

Неправильно поступают и отдельные коммунисты, дающие рекомендации для вступления в партию. Рекомендую того или другого товарища в партию, они сразу же о нем забывают и не интересуются его судьбой. Хорошо сделал старый член партии А. И. Кагайн, когда он провел беседы с товарищами, которых рекомендовал в кандидаты партии. Многие из коммунистов риковской организации по душам рассказали ему о своей работе, о своем идейно-политическом росте.

Новый Устав ВКП(б) дает нашим партийным организациям крепкое организационное оружие для пополнения своих рядов за счет непартийных большевиков.

Пополнять нашу партию передовыми рабочими, колхозниками, интеллигентами — энтузиастами социалистического строительства, — любовно воспитывать из них настоящих коммунистов — дело чести каждой партийной организации, каждого большевика.

Я. ЖАРКОВ

Почему нас не привлекают к агитационной работе?

В период избирательных кампаний и переписи населения в предприятиях, учреждениях и на участках нашего города работали сотни агитаторов. Массово-разъяснительная работа, проведенная ими среди трудящихся, обеспечила блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных, хорошо проведенное великое сче́та населения в январе нынешнего года.

Но после того, как прошли эти большие политические кампании, размах агитационной работы в Беломорске резко сократился. Не имея постоянного руководства и помощи, десятки агитаторов перестали посещать свои участки, беседовать с жителями. Нередко приходится слышать от населения упреки: — „Агитаторы нас забыли, давным-давно не заглядывают в квартиру“.

Получается это потому, что поселковый совет и первичные партийные организации ослабили свое внимание к агитационной работе, не интересуются жизнью агитколлективов. Вот, например, я числюсь

в составе коллектива агитаторов при Беломорском поселковом совете, которым руководит тов. Швайн. Семинаров коллектива здесь не проводится, а если они и бывали, то меня ни разу не приглашали. Однажды меня вызвали на совещание в райком партии, и я была удивлена: „райком иногда вспоминает об агитаторе Кубасовой, а первичная парторганизация, видимо, совсем забыла“.

Также забыты и не привлекаются к агитационной работе многие другие товарищи, которые охотно проводили бы среди населения беседы, но просто не знают — с чего начать.

Пора всем партийным организациям города и поселковому совету на деле взяться за руководство агитаторами, пустить в действие эту большую силу. Страна наша живет кипучей жизнью. Об этой жизни, о международном положении, о приближающихся выборах в местные Советы депутатов трудящихся должны рассказывать населению большевистские агитаторы.

Агитатор Ал. Кубасова

Активисты оборонной работы — студенты Кожубовного техникума (Москва) — проводят учебные стрельбы из пулемета.



НА СНИМКЕ: (слева направо): Студенты 1-го курса техникума — Г. И. Телков, А. В. Филиппов и военный руководитель техникума А. В. Натюрин. Фото В. Иванова.

Бюро-клише ТАСС.

ПЕТРОВ ДЕНЬ

Праздник Петров день был введен римским папой в IV веке в память казни апостолов Петра и Павла, которая будто бы произошла в Риме 29 июня (по старому стилю) при императоре Нероне (54—68 год).

Праздник в честь Петра и Павла сначала был местным римским праздником. В V—VI веках, когда римский папа распространил свое влияние на восточные церкви, этот праздник был объявлен обязательным для всех христиан. Нетрудно догадаться, зачем это понадобилось. Составленная церковниками легенда говорит, будто Петр 25 лет был главой римской церкви, а перед смертью завещал своим преемникам, т. е. римским папам, власть над всем ми-

ром и отказал им „ключи от рая“. Римские папы стали называть себя „наместниками святого Петра“. Эти сказки были пущены ими в ход для того, чтобы захватить мировое господство.

Большую роль при этом играли подлоги. Например, около 850—851 г. г. французские церковники пустили в оборот целый сборник подложных декретов и других документов якобы изданных еще папами первых веков. На основании этих документов в сборнике говорится, что папы через апостола Петра являются прямыми наследниками Христа, что их власть выше власти королей и императоров. Однако еще в пятнадцатом веке было доказано, что

документы в сборнике подложные.

В наше время „престол святого Петра“ стал мировым штабом борьбы против коммунизма и Советского Союза. „Наместники святого Петра“ в бешеной ненависти к СССР не уступают кровавым фашистам. Умерший недавно папа Пий XI еще в 1930 году пытался побудить капиталистические правительства к нападению на Советский Союз. В апреле 1936 г. папа выпустил воззвание к верующим, полное клеветы на коммунизм и СССР.

В Россию Петров день был перенесен вместе с христианством из Византии. По времени празднования он совпал с началом сенокоса, поэтому Петр в глазах невежественных людей стал одним из не-

бесных покровителей сельского хозяйства. Сено начинали косить только с Петрова дня. В Петров день кулаки, подпоив крестьян, снимали у них за бесценок общественные покосы. Кроме того, Петров день считался „рыбацким“ праздником, а Петр — покровителем рыбаков. В этот день рыбопромышленники производили расчет с рыбаками по весеннему лову и, пользуясь праздничной пьянкой, обманывали их при расчете.

Победа Октябрьской социалистической революции, построение социализма, огромная просветительная работа, подорвали влияние церкви и религии в массах. Однако среди отсталого населения религиозные предрассудки еще сохранились. Их используют враги народа для своих

вредительских махинаций. Попы до сего времени нередко нашептывают верующим колхозникам, что покос нужно начинать с Петрова дня, тогда как нередко к этому сроку трава уже переспевает.

На этот вред в свое время указывал товарищ Киров: „Нужно, — говорил он, — раз навсегда покончить с дедовскими обычаями прошлого, когда сроки сельскохозяйственных работ приравнивали к небо... Если нужно было начать косить, то говорили, что сено косить следует, примерно, около Петрова дня, не раньше, не позже... если мы будем действовать только от Петра, от Павла, от Ильина дня, то это ни к чему хорошему не поведет“.

М. ИСКРИНСКИЙ

На Мурмане

Богато рыбой Баренцево море, далеко за пределами области славится рыбный Мурман. Рыболовецкие траулеры, колхозы Мурманской области и Карелии дают стране ежедневно тысячи центнеров высококачественной рыбы. Карельские рыбаки, приехавшие сюда ранней весной, боятся за то, чтобы выполнить государственный план рыбодобычи, дать трудящимся города и деревни больше трески.

...Становище Мало-Оленья.

В небольшой бухте на причалах стоят рыбацкий флот колхозов „Беломор“ и „Заря Севера“—парусные, моторные бота и еды.

Небольшие, забегаящие моря, волны тихо покачивают суда, на мачтах их развеваются алые флажки, тучи чаек с пронзительными криками носятся над губой, воздух пропитан каким то особым запахом, который можно почувствовать только на Мурмане,— запахом морских водорослей, гниющих рыбных отбросов, соленой рыбы и рыбьего жира.

...С моря возвращается моторная еда. Ловко развернувшись, она подходит к фактории — сдать улов, только что пойманный на яруса.

Рыболовецкая бригада колхоза „Заря Севера“, где бригадиром тов. Пакулин, насчитывает 37 человек. У бригады имеется 10 парусных ел и 2—моторных судна. Одна из них—„Карелия“ за весь сезон вывела в море только один раз. 15 мая судно было отправлено на ремонт в моторно-рыболовецкую станцию в Териберку, где был произведен ремонт согласно всех указанных дефектов. При пуске судна по-

сле ремонта выявились и другие, очень серьезные недостатки, про которые метрист Н. Сопунов совершенно „не знал“. Таким образом по вине Сопунова и отсутствию какого-либо контроля „Карелия“ простояла самое горячее время.

Простой судна, частые шторма, слабый подход наживки (песчанки) отразились и на ходе лова. Сейчас промысел здесь улучшился. Лучшие показатели имеют звенья Золотовского, Терентьева.

Уполномоченный колхоза Егоров, находящийся все время в Териберке до сих пор не считает малым заглянуть в Мало-Оленья. Здесь очень плохо поставлена культурно-массовая работа. В мае здесь был инструктор райкома партии тов. Васильев—он провел с рыбаками несколько бесед о международном положении, провел общее собрание. А больше здесь никто не бывал.

На всю бригаду выписано только 5 экземпляров „Беломорской Трибуны“ и все. Необходимо выписать рыбакам также областные и центральные газеты. Они интересуются тем, что происходит в нашей стране и за ее рубежами.

Руководителям коллежеского колхоза „Заря Севера“ нужно лучше интересоваться жизнью и бытом колхозников-рыбаков, живущих в становище Мало-Оленья, обратив самое серьезное внимание на „мелочи“, которые тормозят выполнение плана, по-сталински заботиться о людях. Это их первейшая обязанность, о которой забывать никак нельзя.

П. Тукачев.

Мурманский берег, становище Мало-Оленья. Июнь, 1939 год.

Новый состав завкома Беломорского лесозавода

Во всех цехах Беломорского лесозавода прошли отчеты и выборы заводского комитета профсоюза рабочих деревообработки. В состав заводского комитета избраны 15 товарищей, намеренных советовать доверенных лиц. Это—лучшие стахановцы и командиры производства, представители инженерно-технической интеллигенции.

В числе членов завкома—сменный мастер А. А. Кубасов, стахановка цеха разделки мелочи У. В. Сидельникова, токарь Н. М. Тяпушин, стахановка биржи пиломатериалов Е. А. Пименова, тт. В. Пятовский, К. Вопияшин, Е. Калинин, А. Куликова и другие. 3 июля состоялся первый пленум завкома. Председателем завкома избран тов. Вопияшин К. В., работавший ранее начальником хозяйства.

Ревизионная комиссия завкома избрана в составе пяти членов. В числе их—преподаватель школы ФЗУ А. А. Иойлев, главный бухгалтер завода Т. П. Иншаков (председатель комиссии) и другие. На областную конференцию профсоюза избрано 11 делегатов—депутат Верховного Совета Карельской АССР Н. И. Филиппова, гл. механик завода Г. Л. Жихаревич и др.

В выборах профсоюзных органов на лесозаводе приняло участие 1316 членов союза, что составляет 82,3 процента к численному составу профорганизации.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Куда сдать рыбу?

Кочкомозерский колхоз „Пролетарий“ приступил к освоению местных рыбных водоемов. Лежащие кругом колхоза озера богаты рыбой. Стало уже общеизвестным, что добыча рыбы здесь разрешит и во много раз улучшит снабжение рабочих леса и сплава рыбными продуктами.

Однако находятся еще люди, которые препятствуют освоению местных рыбных водоемов, ставят рогатки в дело снабжения рабочих свежей рыбой.

Рыбаки колхоза „Пролетарий“ выловили на Енгозере 1,5 тонны рыбы. Сразу же рыбу повезли на Енгинский лесопункт в ла-

рек Райлеспродторга. Но здесь продавец ларька Ерофеев решительно отказался принять рыбу.

Рыбакам-колхозникам ничего не осталось делать как только засолить рыбу и ждать, сидя у озера, когда правление колхоза и торгующие организации по-деловому договорятся: куда сдавать выловленную рыбу.

Пора, наконец, Райлеспродторгу и рыбозаводу решить этот несложный вопрос и дать возможность рыбакам Кочкомозера вернуть интенсивный лов рыбы из внутренних водоемов.

А. Клевин, А. Кузоятова.

Ни топора, ни пилы...

26 июня Беломорско-Сегозерская сплавная контора перевела нас, бригаду из семи человек, из Сумской запови в Кочкому. Здесь мастер сплава Вахонин встретил нас недружелюбно. Дав задание построить кипятилку, Вахонин не обеспечил нас инструментами—топорами и пилами. И в результате этого приходилось вместо отпиливания доски садиться одному рабочему на один конец доски, другому—на второй и ломать ее. Гвозди

искали по всей запови. 30 июня мы получили наряд на склепку оплотника. Есть и цепи и замки, а вот шпилек (чек) нет. Из старого ржавого таза делаем шпильки.

При такой „организации“ дела производительность труда очень незначительна.

Мы требуем от Беломорско-Сегозерской сплавной конторы создания нам настоящих условий для работы, и в первую очередь—обеспечить рабочих инструментами и материалом.

А. Обухов.

По следам неопубликованных писем

Рабочий-сортировщик Идельской лесобиржи И. Я. Свиньин сообщил в редакцию о том, что администрация биржи несвоевременно выплачивает заработную плату, а бухгалтерия с опозданием подсчитывает заработок сплавщиков. На бирже продолжалась преступная практика авансирования.

Как сообщает директор Беломорско-Сегозерской сплавной конторы т. Мамонтов, жалоба тов. Свиньина вполне справедлива. За опоздание в подсчете заработка и выплаты зарплаты начальнику Идельской лесобиржи Лаврушкину и бухгалтеру Арсентьеву объявлен выговор. Задолженность по зарплате рабочим ликвидирована.

ДВА ГОДА ВОЙНЫ В КИТАЕ

7 июля 1937 года в китайском селении Люкоуцзя японская военщина спровоцировала „инцидент“, который послужил формальным поводом для развязывания грабительской войны против китайского народа. Японские милитаристы давно готовились к войне с Китаем. Они хвастливо заявляли, что в несколько недель сумеют „поставить Китай на колени“, чтобы лишить китайский народ национальной независимости.

Японская военщина никогда не допускала мысли о том, что Китай окажет упорное сопротивление агрессии. Тем более она не рассчитывала на то, что „инцидент“ в Люкоуцзя выльется в длительную, изнурительную для Японии войну.

Известно, что раньше в китайской армии не было единого командования. Враждовавшие между собой генералы отдельных китайских провинций имели наемные армии, солдаты которых переходили от од-

ного генерала к другому.

В непрерывных боях китайский народ создавал регулярную армию, подчиненную единому командованию. Для того, чтобы создать сильную армию, китайцы вынуждены были идти на территориальные уступки: важно было сохранить и сплотить живую силу, армию.

Война затягивалась. С каждым днем японцы все более подчиняли экономику своей страны военным нуждам. Крайне значительные запасы японского золота были быстро израсходованы на закупку военно-стратегического сырья за границей, ибо Япония не имеет своего сырья для ведения длительной войны. Это резко отразилось на всей японской промышленности, не связанной с военными поставками.

Японские власти ввели строгое ограничение ввоза из-за границы промышленного сырья. Сотни мелких предприятий были закрыты, десятки тысяч людей

влились в ряды безработных, обреченных на нищету и голод. Это еще больше усилило рост недовольства трудящихся Японией, осуждающих кровавую авантюру военщины.

Между тем силы сопротивления китайского народа росли и крепли.

Боеспособность китайской армии увеличилась, силы японской оккупационной армии ослабли. Китайские части научились жестоко бить захватчиков.

В боях под Ханькоу японцы за четыре месяца потеряли 400 тысяч солдат, в то время как за предшествующий год войны потери японцев достигали 350 тысяч человек.

Японцы хотя и продвинулись в глубь Китая, но это только лишило их возможности сочетать действия сухопутных частей с действиями военного флота. Чем дальше уходили японские части от коммуникационных линий, тем слабее могли они развивать военные операции.

Потери японской армии увеличились, потери китайской армии значи-

тельно уменьшились.

Японцы прежде хвастливо кричали о большой территории, захваченной в Китае. Теперь же об этом они говорят все меньше и меньше.

Иностранная печать полна сообщений о том, что японцы не стали хозяевами положения в захваченных районах. Храбрые отряды китайских партизан неустанно нападают на японские тылы, взрывают железные дороги, отбивают обозы, громят иной раз большие гарнизоны.

Широко развернутое партизанское движение не позволяет японцам приступить к экономическому освоению оккупированных районов.

Народно-революционная армия Китая первая разрушила легенду о непобедимости японской армии. В боях под Пинсингуаном китайцы наголову разбили лучшую японскую дивизию. Материалы из дневников японских солдат говорят о том, что японские части больше всего боялись боев с частями 8-й народно-революционной армии,

которая умелым сочетанием маневренных и позиционных форм боя ставит японцев в самое неожиданное и опасное положение и наносит им огромнейшие потери.

В итоге двухлетней войны китайского народа против наглых захватчиков в соотношении борющихся сил произошли серьезные изменения.

В начале войны японские империалисты, вооруженные до зубов, имели значительный перевес на своей стороне, используя характерные слабости старой китайской армии. Теперь китайская армия окрепла и усилила сопротивление агрессорам. За два года войны Китай создал крупную оборонную базу.

Весь китайский народ поднялся на защиту национальной независимости своей родины.

Героический китайский народ упорно готовится к генеральному контраступлению для того, чтобы победить в своей справедливой войне и очистить страну от фашистских разбойников. М. ТИХОМИРОВ.

Результат не- организованности

После продолжительного ремонта сплоченный станок „Нильсон“ на Енге, наконец, начал работу.

Казалось бы теперь все в порядке. Но сплоченные работы от этого не усилились. На 1 июля станком сплочено две тысячи фест-метров древесины, при сменной норме в 640 фест-метров.

Невыполнение сплоченных работ объясняется исключительно неорганизованностью, плохим руководством со стороны начальника Енгинского сплавного пункта тов. Денисова. Дело в том, что бригада одновременно со сплочкой сама же отводит пучки на рейд против течения. На эти работы затрачивается больше половины всего рабочего дня, в то время как на отводку пучков совершенно достаточно поставить двух человек и сплочники не будут терять время на ненужные работы.

До такой премуудрости тов. Денисов до сих пор не может догадаться. Быть может выступление газеты надоумит его?

Ал. Тукачев.

Подготовка кадров лесозаготовителей

Многие лесорубы-стахановцы Беломорского леспрохоза сейчас обучаются на курсах мастеров лесозаготовок. Так, инициатор внедрения готчиевских методов работы в лесу, знатный лесоруб Степан Егорович Гашков сейчас находится на учебе в городе Старая Русса (Ленинградская область). Там учатся и лесорубы М. Д. Быков с Онегмы и И. М. Ярицин с Енги. Курсы мастеров окончил приемщик Дубровского лесопункта Г. И. Сидоров.

В ленинградской лесотехнической академии им. С. М. Кирова сейчас находятся на курсах начальников лесопунктов начальник Сумозерского лесопункта П. И. Савинов и выдвигенец-начальник Енгинского пункта И. А. Гаврилов. Кладовщик Надвоицкой техбазы Н. П. Ухаров проходит учебу в Тосненском леспрохозе.

КИНО В ИЮЛЕ

В этом месяце кинотеатр „Беломорск“ покажет зрителям ряд новых звуковых фильмов. Так сегодня демонстрируется французский кинофильм „Марсельеза“. С 14 по 18 июля трудящиеся города увидят замечательную кинокартину „Шел солдат с фронта“ по повести В. Катаева „Я сын трудового народа“. 24—26 июля демонстрируется картина „Человек в футляре“ (по Чехову).

Военные действия в Китае

В Южном Китае китайские части продолжают продвигаться по направлению к Кантону. Отдельные отряды китайских войск, наступающих на Кантон с севера, достигли Тзянцунь (в 16 километрах от Кантона). Юго-западнее Кантона китайские войска ворвались в Синьхой и Цзянмынь. После прибытия значительных японских подкреплений китайцы отошли, взорвав электростанцию и несколько заводов. В этом районе китайским сухопутным частям помогает китайская авиация в составе 48 самолетов.

В Северном Китае в южной части провинции Шаньси вследствие больших потерь японские войска в настоящее время свертывают военные операции.

(ТАСС).

Германское оружие для Китая

По сведениям английской печати Германия доставляет через Сингапур в Китай оружия и военного снаряжения больше чем какая либо другая страна.

По словам газет сотни тысяч изготовленных снарядов, взрывчатых веществ, автоматических ружей, предназначенных для Китая прибыли в Сингапур на германских пароходах.

Печать сообщает также, что Германия и Китай подписали соглашение по товарообмену на сумму 5 миллионов фунтов стерлингов. По этому соглашению Германия обязалась поставлять Китаю наряду с военными снаряжениями самолеты последних типов.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Данциге

Положение в Данциге стало еще более напряженным. Как сообщают английские газеты, германские „туристы“ в Данциге теперь насчитываются тысячами. Артиллерия, вплоть до тяжелой, боеприпасы ввозятся в Данцигскую область из Восточной Пруссии.

Вдоль границы Польского коридора немцы постепенно убирают еще зeleную пшеницу и возводят проволочные ограждения. Вокруг Данцига в спешном порядке приводятся в боевую готовность старые крепостные укрепления.

2 июля в городе Тигенгоф (около Данцига) на фашистском собрании выступил руководитель данцигских фашистов Форстер. Сделав ряд выпадов против Англии, Форстер заявил, что Данциг все же будет германским.

(ТАСС).

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ФИНЛЯНДСКИЙ СЕЙМ

3 июля в Финляндии закончились выборы в сейм (парламент).

По предварительным данным, распределение мест в сейме таково: социал-демократы получают 85 мест (на последних выборах в 1936 году социал-демократы имели 83 места); аграрная партия—56 мест (в 1936 году—53 места); коалиционная партия—24 места (было—20); шведская народная партия—17 мест (было—21), фашистская партия лапуасцев получит лишь 7 мандатов (на прошлых выборах фашисты имели 14 мандатов).

(ТАСС).

Распоряжение министра внутренних дел Польши

Министр внутренних дел Польши специальным распоряжением обязал всех воевод, правительственного комиссара города Варшавы, президентов городов и уездных власти в самый короткий срок обеспечить население газобезопасными на случай воздушного нападения. Строительство газобезопасности должно быть закончено до 1 августа текущего года.

Чехо-Словакия под сапогом германского фашизма

В последнее время наблюдается сильнейший наплыв германских чиновников, солдат, фашистских агентов в Чехо-Словакию. 23 тысячи должностных лиц, прибывших из Германии, занимает сейчас в Чехо-Словакии наиболее ответственные посты. Германские фашисты захватывают все чехо-словацкие предприятия. Известные военные заводы Шкода, захваченные германским объединением, усиленно изготавливают оружие для Германии.

Начальник Гестапо Гиммлер во время своего последнего приезда в Чехию и Моравию привез туда 700 специально отобранных своих людей, испытанных на жестокости и варварстве. Этим бандитам дан приказ беспощадно подавлять малейшее сопротивление чешского населения германским властям. Во время пребывания Гиммлера количество арестов увеличилось. Из 340 брошенных в концентрационный лагерь заключенных 18 умерло в течение первого же месяца.

В Чехии и Моравии опубликовано распоряжение германских властей, согласно которому в 4 самых крупных городах Моравии распускаются чешские городские муниципалитеты.

Германские власти пытаются доказать „что эти города всегда были „немецкими“. Однако ни один из этих городов не имеет даже 25 процентов немецкого населения.

(ТАСС).

Снова о торговле на Идели

(Обзор писем читателей)

Не первый раз „Беломорская трибуна“ поднимает вопрос о торговле в лесу вообще и на Идельском механизированном лесопункте в частности. Но положение и на сегодняшний день остается попрежнему тревожным. Руководители райлеспродторга (начальник т. Козелев) обладают исключительным благодушием и невнимательностью к рабочим письмам. Чем же иначе объясняется тот факт, что на 13 квартале этого лесопункта заведующий столовой некто Журавлев „сумел“ приготовить суп стоимостью ...8 копеек.

„Суп, изготовленный по рецепту Журавлева, — пишут рабочие И. Сидорохин, М. Савичев, И. Прядехин, Усов и другие, — был похож скорее на кипяченую воду, чем на суп. И это случилось в то время, когда на складе имелась корюшка и свежая

плотва“.

Такие случаи прямого издевательства над рабочими не единичны. Они продолжают повторяться систематически. Об этом еще раз напоминает рабочий тов. Алмазов. В своем письме он говорит: „Заботы о человеке, о его нуждах и запросах здесь нет. В столовой пища готовят невкусную и однообразную, чтобы пообедать—надо потерять 2 часа, а позавтракать — час. Заведующий столовой это объясняет тем, что нет тарелок, хотя рядом в магазине тарелки есть. Несколько лет существует поселок в 13 квартале, а пекарни своей здесь нет. Хлеб приходится возить в мешках из центрального поселка. В магазине отсутствуют товары первой необходимости—ножи, ложки, белый хлеб, спички и т. п.“

Тов. Долгачев в письме

в редакцию критикует неповоротливость руководителей торговли на Идели Мокеева и Свинына. Тов. Долгачев пишет:

—„Заведующий магазином на лесопункте Мокеев совсем не заботится об улучшении торговли. Торгует только сухарями, сахаром и шоколадом...“

И немудрено, что рабочие, живя в таких условиях, вынуждены десятками покидать производство. А руководители механизированного лесопункта и райлеспродторга, смиренно наблюдая за безобразиями в торговле, никак не могут вникнуть в существо дела, очистить торговый аппарат от жуликов и проходимцев.

Райлеспродторг должен немедленно навести большевистский порядок в торгующих точках на Идели.

Выдвижение кадров

В этом году технической учебной на Беломорском рыбозаводе было охвачено 142 человека, которые сдали гостехэкзамены первой и второй ступени, получив звание капитанов, их помощников, мотористов, рыбаков-матросов и т. д.

Повышение производственной квалификации работников позволило выдвинуть новых людей на руководящие посты. На комбайнерах, сейнерах и ботах рыбозавода сейчас много выдвинутых. Матрос Печкин—сейчас помощник капитана мотобота „Победитель“, матрос Г. Попов выдвинут помощником капитана комбайна „Белое море“, А. Лебедев—помощник капитана комбайна „Петрозаводск“.

Бывший моторист Владимир Иванович Корженевский сейчас начальник судоремонтной базы, плотник Ф. А. Сидоркин—начальник цеха рыбозавода, засольщик Червов—начальник рыбопункта. Рыбак В. К. Сергеев окончил курсы стахановских методов рыбодобычи в Москве и работает бригадиром понго-мской бригады гослова.

Отдых рыбозаводовцев

В этом году многие рабочие и служащие Беломорского рыбозавода побывали в домах отдыха и санаториях. Всего в домах отдыха побывает 30 человек и санаториях — 16 работников завода. Кроме того в пионерском лагере в Сумпосаде находится 5 школьников, детей рабочих и служащих завода, и столько же поедут отдыхать во вторую очередь.

В доме отдыха на Кировских островах (Ленинград) сейчас отдыхает начальник судоремонтной базы тов. Корженевский и в Сиверской проводит свой отпуск слесарь-стахановец допризывник тов. Беспечальный. На днях туда же выезжает рыбак Сумского пункта Д. О. Кузнецов.

На решающих участках лесозаготовки

1 июля Беломорский леспрохоз выполнил дневной план по заготовке леса на 80,4 проц., по вывозке — на 83,65 проц.

3 июля план выполнен соответственно на 60,96 проц и 40 проц (без Сумозерского лесопункта).

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

3 июля Беломорский лесозавод № 2 выполнил суточный план по распиловке сырья на 67 проц.

4 июля план выполнен по сменам: Оболкина — 63,5 проц., Кубасова — 67,8 проц. и Верещагина — 65,6 процента.

Врио. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.